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REFERAT DE APROBARE 

a Proiectului de hotărâre privind aprobarea Registrului local al spaţiilor verzi din 

intravilanul Comunei Milaș, judeţul Bistriţa-Năsăud 

   

Ordinul ministrului dezvoltării, lucrărilor publice şi locuinţelor nr. 

1.549/2008 privind aprobarea Normelor tehnice pentru elaborarea Registrului 

local al spațiilor verzi din intravilanul localităților, cu modificările şi completările 

ulterioare, prevede activităţile care se vor întreprinde de către autorităţile 

administraţiei publice locale în vederea constituirii Registrului local al spaţiilor 

verzi din intravilanul localităţilor sunt următoarele: 

    a) inventarierea şi transpunerea pe planuri şi hărţi, în format digital, a 

terenurilor definite ca spaţii verzi; 

    b) constituirea unui sistem informaţional specific, cuprinzând date şi informaţii 

specifice privind speciile de arbori şi vegetaţia existentă, cu determinarea indicilor 

calitativi şi cantitativi; 

    c) elaborarea unor planuri sau hărţi în format digital, la nivelul intravilanului 

localităţii; 

    d) exploatarea şi actualizarea informaţiilor din planurile sau hărţile digitale 

privind spaţiile verzi, arborii izolaţi şi terenurile degradate, în scopul gestionării 

eficiente a acestora; 

    e) constituirea unei evidenţe a tuturor documentelor emise de autorităţile 

administraţiei publice locale şi de autorităţile din domeniul protecţiei mediului 

privind documentaţiile de urbanism, certificatele de urbanism, autorizaţiile de 

construire, avizele de tăiere şi toaletare a arborilor, documentele de control şi 

stabilire a contravenţiilor, precum şi orice alte documente care au efecte asupra 

stării spaţiului verde. 

 Legea nr. 24/15.01.2007 privind reglementarea și administrarea spațiilor 

verzi din intravilanul localităților, republicată, cu modificările şi completările 

ulterioare, prevede că autorităţile administraţiei publice locale au obligaţia să ţină 

evidenţa spaţiilor verzi de pe teritoriul unităţilor administrative, prin constituirea 

registrelor locale ale spaţiilor verzi, pe care le actualizează ori de câte ori intervin 

modificări. 

     Evidenţa spaţiilor verzi are drept scop organizarea folosirii raţionale a 



acestora, a regenerării şi protecţiei lor eficiente, cu exercitarea controlului 

sistematic al schimbărilor calitative şi cantitative, precum şi asigurarea 

informaţiilor despre spaţiile verzi. 

Registrele locale ale spaţiilor verzi se constituie pe baza normelor tehnice 

aprobate prin ordin al ministrului dezvoltării regionale şi locuinţei, cu avizul 

ministrului mediului şi al ministrului administraţiei şi internelor, în termen de un 

an de la elaborarea şi publicarea acestora. 

    Obligaţia organizării şi conducerii registrelor spaţiilor verzi revine 

autorităţilor administraţiei publice locale. Registrul local al spaţiilor verzi este un 

sistem informaţional care cuprinde datele tehnice ale tuturor spaţiilor verzi 

conform indicilor de calitate şi cantitate. Registrele locale ale spaţiilor verzi vor 

fi făcute publice şi vor putea fi consultate la sediile autorităţilor administraţiei 

publice locale. 

Registrul local al spaţiilor verzi va fi avut în vedere la întocmirea documentaţiilor 

de urbanism, precum şi la eliberarea certificatelor de urbanism şi autorizaţiilor de 

construire. 

 Potrivit legii, finanţarea activităţilor de realizare a registrelor locale ale 

spaţiilor verzi din intravilanul localităţilor se asigură de către autorităţile 

administraţiei publice locale din fondurile pentru îndeplinirea obligaţiilor privind 

spaţiile verzi prevăzute în bugetele proprii. 

     Realizarea şi actualizarea lucrărilor de identificare, măsurare, inventariere 

şi reprezentare pe planuri şi hărţi a spaţiilor verzi se fac de către persoane 

autorizate, cu drept de semnătură, în condiţiile prevăzute de lege. 

 Prin Contractul de prestări servicii nr. 967/11,06,2025 încheiat între U.A.T. 

Comuna Milaș, judeţul Bistriţa-Năsăud şi S.C. DIBALCRIS APPRAISAL 

SERVICES S.R.L. cu sediul în sat Haieu, com. Sânmartin, judeţul Bihor, 

societatea comercială a întocmit Documentaţia “Registrul local al spaţiilor verzi 

din intravilanul localităţii Milaș, judeţul Bistriţa-Năsăud”.  

 Prin Procesul-verbal de predare-primire nr. 2484/25.07.2025 documentaţia 

finală a fost predată beneficiarului, urmând procedura de însuşire a acesteia prin 

hotărâre a consiliului local. 

Ţinând cont de cele de mai sus, iniţiez şi propun spre aprobare proiectul 

de hotărâre privind aprobarea Registrului local al spaţiilor verzi din intravilanul 

Comunei Milaș, judeţul Bistriţa-Năsăud. 
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